
Poznań, 9 kwietnia 2021 r. 

 

 

 

Wykonawcy w postępowaniu 

 

 
Dot.  Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Całodobowa ochrona osób i mienia w 

Zamku w Kórniku oraz ochrona obiektów (ul. Zamkowa 5 i 8 w Kórniku) przez monitorowanie 

wizyjne systemu dozoru telewizyjnego (CCTV), monitorowanie sygnałów z zabezpieczeń 

elektronicznych (SSNiW) oraz interwencji grup patrolu interwencyjnego”, postępowanie nr 

117/2021. 

 
Na podstawie art. 271 ust. 1, art. 284 ust. 1 i 2 oraz art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo 
zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający 
przekazuje poniżej treść pytań dotyczących Specyfikacji Warunków Zamówienia, zwanej dalej „SWZ” wraz z 
udzielonymi wyjaśnieniami oraz informację o zmianie treści SWZ oraz ogłoszenia o zamówieniu: 

 

Pyt. Nr 1 z dnia 07-04-2021 r.  

1. Czy Zamawiający dopuszcza realizację zamówienia przez osoby posiadające orzeczenie o 
niepełnosprawności? 

2. Uprzejmie informuję, że obecnie nie ma licencji pracownika ochrony drugiego stopnia, została zastąpiona 
wpisem na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej osób i mienia w rozumieniu przepisów 
ustawy z dnia 22 sierpnia 1997 r. o ochronie osób i mienia (Dz. U. z 2020 r. poz. 838) 

 

Odpowiedź Zamawiającego: 

1. Zamawiający nie wyklucza możliwości skierowania do realizacji usługi osób z orzeczeniem 
niepełnosprawności. Zamawiający wymaga natomiast, aby pracownik ochrony posiadał zdolności 
fizyczne i psychiczne do wykonywania zadań objętych zamówieniem, potwierdzone odpowiednim 
zaświadczeniem lekarskim. 

2. Działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp Zamawiający zmienia treść SWZ w następującym 
zakresie: 

 

1. Rozdział VI ust. 1 pkt 4b) SWZ otrzymuje brzmienie: 

„b) Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli:  

b.1) Wykonawca wykaże się dysponowaniem lub będzie dysponował zespołem, składającym się z co 
najmniej 4 osób, które będą uczestniczyć w realizacji przedmiotu zamówienia jako pracownicy 
ochrony, a każda z osób: 

1) jest pracownikiem ochrony w rozumieniu ustawy z dnia 22 sierpnia 1997 r. o ochronie osób i 
mienia (Dz.U. z 2020 r., poz.838), 

2) jest nieskazana prawomocnym wyrokiem za przestępstwo umyślne i posiadającymi zdolność 
fizyczną i psychiczną do wykonywania zadań objętych zamówieniem, potwierdzoną 
odpowiednim orzeczeniem lekarskim, 

3) posiada przeszkolenie z zakresu stosowania przepisów ustawy z dnia 22 sierpnia 1997 r. o 
ochronie osób i mienia (Dz. U. z 2020 r. poz. 838) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 



19 grudnia 2013 r. w sprawie szczegółowego trybu działań pracowników ochrony, (Dz.U. z 
2013 r., poz. 1681), 

4) posiada zaświadczenie o przeszkoleniu BHP i p. poż., 

5) posiada co najmniej 12 miesięczne doświadczenie w ochronie w obiektach biurowych lub 
użyteczności publicznej,  

b.2) oraz dysponuje lub będzie dysponował jedną osobom przewidzianą do organizacji i kierowania 
ww. pracownikami ochrony, która musi posiadać: 

1) wpis na prowadzoną przez Komendanta Głównego Policji Listę Kwalifikowanych Pracowników 
Ochrony Fizycznej, nieskazana prawomocnym wyrokiem za przestępstwo umyślne i 
posiadającymi zdolność fizyczną i psychiczną do wykonywania zadań objętych zamówieniem, 
potwierdzoną odpowiednim orzeczeniem lekarskim, 

2) posiada przeszkolenie z zakresu stosowania przepisów ustawy z dnia 22 sierpnia 1997 r. o 
ochronie osób i mienia (Dz.U. z 2020 r., poz.838) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19 
grudnia 2013 r. w sprawie szczegółowego trybu działań pracowników ochrony, (Dz.U. z 2013 r., 
poz. 1681), 

3) posiada zaświadczenie o przeszkoleniu BHP i p. poż., 

4) posiada co najmniej 12 miesięczne doświadczenie w ochronie w obiektach biurowych lub 
użyteczności publicznej.” 

 

2. Rozdział XIX ust. 1. tabela z wyszczególnieniem kryteriów, którymi Zamawiający będzie się 
kierował przy wyborze oferty otrzymuje brzmienie: 

 

Nazwa kryterium  

Waga 
kryterium  

%  

Sposób oceny  

Cena z podatkiem VAT (C)  60  Wg wzoru w pkt 1  

Doświadczenie osób skierowanych do realizacji 
zamówienia (D)  

32  Wg zasad w pkt 2  

Pracownik kwalifikowany (K)  8 Wg zasad w pkt 3  

 

 

3. Rozdziale XIX ust. 1. pkt 3) otrzymują brzmienie: 

„3) Sposób obliczenia punktów w odniesieniu do kryterium „Pracownik kwalifikowany” (K) - oferta 
zostanie oceniona na podstawie przedstawionych przez Wykonawcę informacji o liczbie 
zatrudnionych pracowników wpisanych na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej 
osób i mienia w ust. 2 formularza ofertowego – Załącznik nr 1 do SWZ. Zamawiający wymaga od 
Wykonawcy co najmniej 1 pracownika przewidzianego do organizacji i kierowania pracownikami 
bezpośredniej ochrony, która jest wpisana na listę kwalifikowanych pracowników ochrony 
fizycznej osób i mienia w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 22 sierpnia 1997 r. o ochronie osób i 
mienia (Dz. U. z 2020 r. poz. 838).  

W kryterium „Pracownik kwalifikowany” punkty będą przyznane w następujący sposób: 

• 0 pkt - za zatrudnienie 1 osoby wpisanej na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej, 

• 2 pkt - za zatrudnienie 2 osób wpisanych na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej, 

• 4 pkt - za zatrudnienie 3 osób wpisanych na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej, 



• 6 pkt - za zatrudnienie 4 osób wpisanych na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej, 

• 8 pkt - za zatrudnienie 5 osób wpisanych na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej, 

Maksymalna liczba punktów jaką może otrzymać oferta w niniejszym kryterium to 8 pkt. 

Zamawiający nie będzie przyznawał dodatkowych punktów za wskazanie przez Wykonawcę większej 
liczby pracowników wpisanych na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej. Informacje 
dotyczące niniejszego kryterium Wykonawca zamieszcza w ust. 2 formularza ofertowego – Załącznik 
nr 1 do SWZ. 

Uwaga: Brak wskazania przez Wykonawcę w ust. 2 Formularza ofertowego informacji o wpisanych na 
listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej będzie uznane za oświadczenie, iż Wykonawca 
dysponuje min. 1 pracownikiem wpisanym na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej z 
12 miesięcznym doświadczeniem i oferta otrzyma 0 pkt w tym kryterium.” 

 

4. Rozdział XIX ust. 2. otrzymuje brzmienie: 

„2. Za najkorzystniejszą ofertę Zamawiający uzna ofertę, która uzyska największą liczbę punktów: 

Σ = Xc + Xd + Xk 

gdzie: 

Xc – liczbę punktów przyznanych badanej ofercie w kryterium cena z podatkiem VAT, 

Xd - liczbę punktów przyznanych badanej ofercie w kryterium doświadczenie osób skierowanych 
do realizacji zamówienia, 

Xk – liczbę punktów przyznanych badanej ofercie w kryterium pracownik kwalifikowany” 

 

5. Zamawiający usuwa wymóg dot. licencji pracownika ochrony drugiego stopnia z załącznika Opis 
przedmiotu zamówienia. 

 

6. Zamawiający dokonuje zmiany w następujących załącznikach do SWZ w załączeniu do niniejszych 
wyjaśnień i zamiany treści SWZ: 

W załączeniu: 

1) Załącznika nr 1 – wzór formularza ofertowego po zmianie. 

2) Załącznik nr 5 do SWZ – Wykaz osób, skierowanych przez wykonawcę do realizacji zamówienia 
publicznego po zmianie. 

 

7. Zamawiający dokonuje zmiany terminów w postępowaniu na nowe: 

- nowy termin składania ofert – do dnia 15 kwietnia 2021 r. do godz. 10:00, 

- nowy termin otwarcia ofert – dnia 15 kwietnia 2021 r. o godz. 13:00 

- nowy termin związania ofertą – do dnia 14 maja 2021 r. 

 

Pyt. Nr 2 z dnia 08-04-2021 r.  

1 Czy Zamawiający wymaga aby każda roboczogodzina pracy osób wykonujących czynności ochronne musi być 
wykonywana na podstawie umowy o pracę ? 

2 Czy Zamawiający dopuszcza do realizacji usługi osób z orzeczeniem o niepełnosprawności zgodnie z ustawą z 
dnia 27 sierpnia 1997ro rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych? 

3 Proszę o informację, jak będą realizowane obowiązki stron w przypadku wystąpienia tzw. „siły wyższej". 
Jednocześnie, w związku z zaistniałą sytuacją zagrożenia pandemią koronawirusa, wnoszę o wprowadzenie 



do wzorca umowy postanowień dotyczących wystąpienia siły wyższej. Poniżej przykładowe zapisy, które 
zamawiający - wzorem innych zamawiających publicznych - mógłby wprowadzić do wzorca umowy:  

SIŁA WYŻSZA 

a.     Na czas działania Siły Wyższej obowiązki Strony, która nie jest w stanie wykonać danego obowiązku 
ze względu na działanie Siły Wyższej, ulegają zawieszeniu. 

b.     Strona Umowy, która opóźnia się ze swoim świadczeniem wynikającym z Umowy ze względu na 
działanie Siły Wyższej nie jest narażona na konsekwencję finansowe (w tym odsetki, kary albo inne 
konsekwencje finansowe) lub odstąpienie od Umowy przez drugą Stronę z powodu niedopełnienia 
obowiązków Umownych. 

c.     Dla potrzeb Umowy, "Siła Wyższa" oznacza zdarzenie, którego wystąpienie jest niezależne od Stron i 
któremu nie mogą one zapobiec przy zachowaniu należytej staranności, a w szczególności: wojny, 
stany nadzwyczajne, klęski żywiołowe, epidemie, ograniczenia związane z kwarantanną, embargo, 
rewolucje, zamieszki i strajki, które uniemożliwia wykonywanie Przedmiotu Umowy. 

d.     Każda ze Stron jest obowiązana do niezwłocznego zawiadomienia drugiej ze Stron o zajściu 
przypadku Siły Wyższej. O ile druga ze Stron nie wskaże inaczej na piśmie, Strona, która dokonała 
zawiadomienia będzie kontynuowała wykonywanie swoich obowiązków wynikających z Umowy, w 
takim zakresie, w jakim jest to praktycznie uzasadnione, jak również musi podjąć wszystkie 
alternatywne działania zmierzające do wykonania Umowy, których podjęcia nie wstrzymuje zdarzenie 
Siły Wyższej. 

e.     W przypadku ustania Siły Wyższej, Strony niezwłocznie przystąpią do realizacji swych obowiązków 
wynikających z Umowy. 

 

Odpowiedź Zamawiającego: 

1. Zamawiający informuje, że postawił w § 5 ust. 1 wzoru umowy – Załącznik nr 7 do SWZ wymóg 
zatrudnienia osób skierowanych do realizacji zamówienia wyłącznie na umowę o pracę. 

2. Zgodnie z odpowiedzią na Pytanie nr 1/1 z dnia 07/04/2021 r. 

3. Zamawiający informuje, że regulacje związane z okolicznością wystąpienia siły wyższej w trakcie 
wykonywania niniejszej umowy zostały zawarte w § 7 ust 5 i 6. Treść brzmienia postanowienia w § 7 
ust 5 i 6 nie podlega zmianie. Zmawiający wskazuje, że regulacja w zakresie wystąpienia okoliczności 
związanych z epidemią koronawirusa SARS COV 2 i chorobą COVID 19 zostały zawarte w § 14 ust. 11 i 
13. 

 

 

 
Katarzyna Woźniak 
Zastępca Dyrektora  
PAN Biblioteki Kórnickiej 


